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Instytucja TNS Polska realizowała badanie na probabilistycznej
grupie Polaków w terminie 11-16 stycznia. Ze zgromadzonych
danych  przebija  ewidentny  pesymizm  Polaków  wsparty  brakiem
wiary w odmianę trendu w przyszłości.

Respondenci krytycznie ocenili kierunek biegu spraw w naszym
kraju, stan obecnej gospodarki (wrażenie to ma mocne podstawy
w  niedawno  opublikowanym  raporcie  GUS  dotyczącym  stopy
bezrobocia w grudniu 2013), jak również w przyszłości raczej
nie wierzą w poprawę swych warunków materialnych.

62  procent  ankietowanych  jest  przekonanych,  że  polska
gospodarka  jest  w  stanie  kryzysu  –  przy  czym  44  procent
badanych  stwierdziło,  iż  nasza  gospodarka  jest  w  lekkim
kryzysie, zaś 18 procent wyraziło opinię, iż kryzys ten jest
głęboki. 31 procent respondentów wyraża opinię diametralnie
odmienną, twierdząc, że nasza gospodarka jest w fazie rozwoju.
W ścisłej korelacji do negatywnego odczucia o fatalnym stanie
polskiej  gospodarki  znajduje  się  prognoza  dotycząca
materialnych  warunków  egzystencji  Polaków.  Otóż  43  procent
spośród ankietowanych jest pewnych, iż ich sytuacja pod tym
względem nie zmieni się, natomiast 31 procent wyraziło opinię,
że na pewno się pogorszy.

Polacy zostali także zapytani o zdanie dotyczące rynku pracy.
24 procent badanych stwierdziło lakonicznie, że w kraju można
znaleźć pracę, przy czym 22 procent wyraziło opinię, iż owszem
można znaleźć zatrudnienie, ale niekoniecznie pokrywające się
z  predyspozycjami,  wykształceniem  i  preferencjami
poszukującego  pracy.  Krąg  osób,  który  wyraził  opinię,  iż
bezproblemowo można znaleźć pracę wynosił zaledwie 2 procent.
Grupa osób, która stwierdziła że ciężko znaleźć pracę wynosiła
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aż 73 procent.

Co naturalne najwięcej entuzjastów aktualnego kursu zmian jest
wśród elektoratu Platformy Obywatelskiej.

Równocześnie ogólnopolski portal Solidarności powołując się na
„Rzeczpospolitą” zamieścił bijący na alarm głos najmłodszej
generacji Polaków. W ich opinii o zatrudnieniu nie decyduje
wykształcenie,  zdobyte  doświadczenie  zawodowe,  a  po  prostu
koneksje i znajomości.

Poddane badaniu osoby do 30 roku życia w przeważającej części
stwierdziły, iż wysyłanie CV i ofert pracy pozbawione jest
sensu. Zdobycie pracy uwarunkowane jest ulokowaniem w sieci
znajomości.  Opinię  tę  odzwierciedlają  suche  dane.  Otóż  64
procent młodych Polaków uważa, że pomóc w zdobyciu pracy mogą
wyłącznie  członkowie  rodziny  bądź  znajomi.  59  procent
respondentów  najogólniej  sformułowało  tezę,  że  do  zdobycia
zatrudnienia mogą przyczynić się rozległe „znajomości”, przy
czym aż 40 stwierdziło, iż wymieniona sytuacja osobiście ich
dotknęła.

Pesymizm dotyczący rynku pracy wśród tej grupy społecznej jest
uzasadniony. Według danych opublikowanych przez Główny Urząd
Statystyczny na koniec III kwartału ubiegłego roku bez pracy
było aż 400 tysięcy osób do 24 roku życia, zaś w przedziale
wiekowym 25-35 lat było to aż 600 tysięcy osób. Przy liczbie
zarejestrowanych bezrobotnych w grudniu 2013 roku wynoszącej 2
mln  157,9  tysięcy  osób,  wchodząca  dopiero  na  rynek  pracy
generacja  stanowi  prawie  połowę  ze  wszystkich  pozbawionych
zatrudnienia.
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